

新民晚报 星期天夜光杯 / 快乐作文

思绪飘零

秋叶之美

郭雨桐
河北省邯郸市丛台区中华桥小学六(3)班

生活中,美无处不在。有簇簇花朵悄然绽放的美,有蓝天白云相得益彰的美,有片片雪花纷纷扬扬的美……而我最爱的是秋天,那落英缤纷的秋叶之美。

“空山新雨后,天气晚来秋。”晚秋时节,银杏树全身金黄,仿佛一个亭亭玉立身着金色羽衣的少女。那一片片像小扇子似的银杏叶,有的已经全黄,有的半黄半绿,都格外好看。尤其是它们可爱的形状,常常让玩耍的孩子停下脚步,捡起一片又一片,比着谁的更大更黄更好看。

你看,古城马路两旁的法国梧桐树也悄悄变了模样。远远望去,仍是一片葱茏繁茂,但叶子变成半黄半红的,变成半黄半绿的,变成整片金黄的,变成红黄蓝三种颜色相间的……秋风一吹,这些好看的树叶就离开了树妈妈的怀抱,给路过的行人下起动人的“树叶雨”,如梦如幻。

毛主席的词《沁园春·长沙》家喻户晓,尤其是那句“看万山红遍,层林尽染”。在凉爽的秋日,你去爬山赏红叶,朗诵这首词再合适不过。连绵起伏的山上遍是枫树、枫叶,从远处看,是一层一层红艳艳的美,惹得你啧啧称赞。我不信,你欣赏过那么美丽的枫叶之后,还会因为烦恼事而垂头丧气。你一定会激情满怀,活力四射,激动不已,再高声吟诵一首:远上寒山石径斜,白云生处有人家。停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。

我曾在一篇文章中看到过这样一句话:让枫叶红起来的是枫叶自己。是啊,大自然中有不计其数的树,更有不计其数的树叶,一样的空气,一样的风雨,一样的阳光,只有枫叶红了,红得那么透彻,那么娇美,这背后是我们想象不到的坚持不懈和勤勉努力!

秋叶之美,美在色彩;秋叶之美,美在形状;秋叶之美,更是美在默默地坚守和不断地付出,美在忍耐,坚强和守望。

千万不要小瞧哪一片秋叶,举在手中,放到阳光或灯光下仔细端详,你会目瞪口呆,大开眼界。无论是叶柄还是叶脉,都是天然之美。啊,我信了爸爸说过的话:每片叶子上都有一棵完整的树。

幸福列车

我明白了

邓希宥
安徽省怀宁县独秀小学六(2)班

过年前,表舅给我家送来几斤自家产的猪肉。表舅走后,正在洗衣服的妈妈叫爸爸看看肉是猪的什么部位的。爸爸看了,说:“是猪的前腿,还有不少筒子骨呢。”

“那太好了,你把它分开,放到冰箱里,留给孩子以后慢慢吃。”妈妈很高兴,“平时从市场上买都是饲料催养的,肉质不好,干巴巴的。”

一会儿,我从房间里看电视出来,看见爸爸在厨房里正将一块一块的肉装进各种颜色的方便袋里。我好奇地问:“爸爸,为什么要用不同颜色的袋子装啊?”

“这绿袋子装的主要是筒子骨和一些最好的肉,给你吃的。你正在长身体,可不能少了营养。红袋子里的,也是很好的肉,过几天我们回老家,带给爷爷奶奶吃。爷爷奶奶都老了,也要补充营养。”爸爸边忙碌边说,“这白袋子里的嘛,等你上学后,我和妈妈在家吃。”听着爸爸的话,我的眼角仿佛有小虫子在蠕动,痒痒的。

几天后我们一家回老家陪爷爷奶奶过年。饭桌上,奶奶端来了一大盘子的肉,我一看,有很多筒子骨,心想:“爸爸终究还是个大孝子,还是没忍住,将那最好的肉带给爷爷奶奶了。”我刚想对爸爸竖起大拇指,却听爸爸对奶奶说:“妈,你烧的这肉,不是我们带回来的吧?”

“不是。前几天,你二叔家杀了他们自己养的猪,你爸一大早就守在那儿,买了这些肉。”奶奶给我夹一块筒子骨,继续对爸爸说,“你小时候最喜欢吃筒子骨,那儿营养又最高,所以就留着让你们回来吃。”奶奶说着,又给妈妈和爸爸夹。

我嚼着奶奶夹来的肉,眼眶里仿佛突然有了无数条小虫在蠕动。朦胧的泪光里,我忽然明白了:普天下的父母,没有谁不把最好的东西留给自己的孩子。

有感而发

执信任之灯,照和谐之境

一位80后教师,携11名高中毕业生,从朔州一路骑行至上海,总行程1800多公里。此一事件一经媒体报道,即引起社会上广泛热议。面对校长的忧虑与家长的不信任,这位教师的可嘉勇气和打破世俗痼弊的做法,令人动容,也令人敬佩!或许,当今社会,真正需要的,乃是让信任之花处处盛开,常开不败。

信任是一个双向的过程。惟有先信任他人,他人才会回报你同等的信任。费孝通说:“美美与共,天下大同。”将这句话的“美”换成“信任”,也同样成立。“大国工匠”顾秋亮,是一名钳工技师,也是“蛟龙号”潜水器的装配师。“蛟龙号”对装配的精确度要求极高,需要达到“丝级”。而他是唯一能把中国载人潜水器的组装做到精密度达致“丝级”的人物。要知道,技术上的任何一个瑕疵和疏漏就能使潜水员命丧海底!潜水员们告诉顾秋亮:“我们把生命交给你了。”这是一种何其沉重的信任,以至诚为本,以性命相托!顾秋亮对工作

更为上心了,极其细致地完成了“蛟龙号”的装配任务。他也一直相信:潜水员们必能圆满完成潜水任务,载誉归来!而前文中的校长和家长们显然对这位教师缺乏必要的信任,如此,这位教师又怎能将投射于己身的这份“不足信任”易之为“信任”再很好地投射出去呢?

信任他人,首先得信任自己。对别人的信任是建基于对自身的充分信任之上的。若一个人连自己都信不过,那他又怎能对别人对社会报以信任呢?法国文豪巴尔扎克在写出《高老头》后,遂形成一宏伟计划,他要把已写的和将要写的小说联成一个完整体系,全面反映大革命后的法国社会生活,这便是《人间喜剧》。巴尔扎克用他的雄心和自信,最终铸成了有91部之多的小说巨制,为人类留下了浩浩文学财富。相信自己的不世才华,也相信自己的作品必将大放异彩,这是巴尔扎克获得成功的密钥。上面说到的那位

郑漪澜
浙江省平湖市平湖中学高三(3)班

荀子勸學十歲陳儀諾書

不積跬步無以
至千里不積
流無以成江海

陈仪诺 上外附小五(3)班 书法

人物素描

阳光下的微笑

高语瞳
世界外国语小学四(3)班

一棵小树苗要长成大树,离不开辛勤的园丁。而一个人的茁壮成长,同样离不开“园丁”的照顾与教导。在我不长的记忆里,我很感谢曾经有一位老师,用师爱为我浇灌勇气,让自信发芽。

四年前,我只有6岁,还是个幼儿园大班的娃娃。有一天,班主任琦琦老师带领我们去征服一条用桌椅搭出的“勇敢者道路”。轮到我挑战的时候,前面的路程都很顺利,直到最后一关。我看着朝天倒立、高高叠起的桌腿,始终不敢迈出去。琦琦老师见状,便走到我身边,温柔地说:“别怕,没有多高,你行的。”我一个劲儿地摇头:“不行,我怕,我肯定会摔下来的。”

琦琦老师慢慢地蹲下来,平视着我,又拉起我的双手,轻声地说:“瞧瞧,咱们先试试好不好?我会在后面拉着你的衣服,保护你。”看着老师温柔的微笑,我虽然依旧很害怕,但还是轻轻点了点头。老师站起来,走到我身后。我感到有一只手碰到了我,就稍稍放心,鼓起勇气,踏上了第一步。“很好,你看这不是很容易吗?”琦琦老师的声音从身后传来:“继续加油,还有三步就过去了!”我放心了不少,稳住身体继续向前,一步、两步、三步……我终于通过了勇敢者道路,完成了全部挑战!我一下子跳到地上,长舒了一口气。可当我转过头,却看见老师依然远远地站在刚才鼓励我的地方。难道之前最后最困难的几步是我自己独立完成的?我瞪大眼睛,老师却微笑着对我点点头,还伸出一只大拇指。我一下子就明白了她的意思——遇到困难,一定要相信自己,勇敢地迈出第一步!阳光透过教室的窗户,洒在她的脸上,让这微笑变得更加灿烂。

很快,我就从幼儿园毕业,开始在小学的学习和生活。后来,我也曾几次遇到让我却步的困难,每当这个时候,琦琦老师的微笑就会在心底浮现,鼓励我勇敢向前。在我成长的路上,还有很多很多的老师,他们也像琦琦老师一样,用点滴的师爱浇灌着我成长:下雨时,为我们撑伞;天热时,为我们打开空调;生病后,及时为我们补课;难过时,带给我们关怀和鼓励;失落时,给我们送来希望……这无私的、温暖的师爱,始终在我身边,无处不在。

谢谢你们,我亲爱的老师们,你们阳光下的微笑将永伴我前行!

我爱我家

心中的小球安静了

上个月,妈妈给我报名了一期羽毛球训练课,让我多多锻炼,还说,我可能会有更多的收获。我以前只是自己胡乱打羽毛球,并没有系统学过。听说这次是专业羽毛球教练,这下我可以学到几招“绝世武功”了!我禁不住兴奋,幻想着我和别人对打时三两下“打倒”他们,帅气地拿下比赛,心里就美滋滋,轻飘飘。

终于盼来了第一次课,我举着崭新的球拍期待着,可是教练并没有让我们立即开始训练,而是先做热身活动,把我们累得满头大汗,才让我们拿起球拍练习挥拍。

刚开始,我十分用力地做好每一次动作。我本以为一会儿就可以打球了,可是二十分钟过去,教练还在忙着指导另一个班的学员。他不时过来看看我们,一直没有让我们停下的意思。我不禁有些失落,看着对面场地上打球的人,看着场地边为他们欢呼喝彩的人,想到自己只能在这里不停地重复一个“笨”动作,就有些失望,便开始“偷工减料”。又是十分钟过去,我终于按捺不住心中的急躁情绪,自顾自玩了起来。周围一起练球的同学也像我一样,都开始放松了。

终于,教练来检查我们了,似乎一下子就看清了我们的心思。他轻咳了两下,等场面安静了一些,他开始发话:“练习挥拍是打球的基础,把基础打扎实以后才能更快地进步。”他又顿了顿,指着旁边场地继续说:“看他们能打得这么好,几个月前也是像你们一样在做这个看似简单的动作。反复练习,练上都干上万遍肌肉才能有条件反射。”见我们都吭声了,教练停了一会儿又说:“少林寺刚入寺的学徒,每天就只能挑水、扫地,连刀枪都摸不到,别说练武艺了!等他们练出耐力、练出强大的臂力,才能正式拜师学艺。你们才练了一会儿,想摸球的就乖乖去练挥拍,练好基本功!”

啊!这番话就像一盆凉水,毫不留情泼在我的心里,我感到惊讶和惭愧。我又甩了甩酸痛胳膊,重新架起球拍,认真练起来。其他同学也各就各位,场上刹那间安静了,只能听到一只只球拍划过空气时的唰、唰声。一会儿,一滴汗水从我的额头淌下,但是我心里那个焦躁的小球,却逐渐安静地落下来。

十几次培训课下来,我初步掌握了羽毛球的基本动作要领,然而更大的收获是我有了感悟,无论是体育运动,还是文化课学习,方法有时是相通的,它们都需要静下心来打好基础,练好基本功。打羽毛球要先掌握好挥拍,就像语文老师强调字词,数学老师强调计算。爸爸妈妈真有远见,我确实收获的不仅仅是打球。

张睿清
北京市第一七一中学初一(4)班

快乐时光

加油吧,老爸

爸爸,还记得上次您跑完马拉松,疲惫不堪地回到家,脸上却没有一丝喜悦的表情。我用兴奋的目光看着您,等着您拿出完赛奖牌,可您却淡淡地说:“对不起,这次没完赛,没有奖牌。”

那天您凌晨四点多就起了床,洗漱完毕后换上运动服,吃了几片面包就去参加马拉松了。我睡到七点钟起来看直播,想要在茫茫人海中找到您的身影,可是一无所获。您说这次只跑了21公里,腿脚抽筋,实在跑不完了,就上了收容车。想起您的一袋子奖牌,那是您跑了二十几次马拉松得来的,这次的结果让我微微有些失望。

但我还是想对您说:别难过,身体吃不

郭毅毅
上海市恒德小学五(1)班

诗情画意

校园里的小花园

我的学校里有一个风景如画的小花园。春天万物复苏,花园里生机勃勃,迎春花、牡丹花、玫瑰……所有的花都争相斗艳。看!同学们围在那里干什么呢?哦,原来是在逗一只橘色的可爱小猫呢。

夏天小花园里就像是“小桥流水人家”,在清澈见底的小池塘上架着一座小小的石拱桥,小河上还漂着碧绿的荷叶和鲜红的荷花,远远望去就像一幅嵌在玻璃框里的水彩画,让人忍不住想多看几眼。

秋天,秋姑娘来到了人间。她一拂袖子,将凉爽送给人间,阵阵秋风吹得小花园

柏弘涛
上海市民办彭浦实验小学五(1)班

教师,也正是凭着充分的自信和对学生的足够信任,所以才会有如此博世人眼球并最终用行动本身自证其真正的惊天壮举!

挪威戏剧大师易卜生说:“社会是一条大船,每个人都是掌舵者。”作为一个社会中的人,我们无法脱离这个社会,而社会的现在和未来都与我们有关。如何更好地效力社会,服务于社会,我想,首先,面对社会信任普遍缺失之现状,我们当从自身做起,信任自己,也点亮对别人的信任之灯。只有这样,才能让信任汇成一股“飓风”,吹向社会的各个角落,而不留任何死角;只有信任之风盛行,人们才会更加义无反顾地投入对社会有益的事业,人们对行正义之举也才会不再畏手畏脚。愿世上诸如老奶奶摔倒无人敢施援手的事例一少再少,愿以信任塑成年轻中国之天地朗朗、风清气正。

每一次风雨兼程,未必霞彩满天;每一次翻山越岭,未必花开春暖。但若你心怀信任,正念正行,所有驰骋前行的美好日子,便终不会被辜负……

里的池塘波光粼粼,树叶也挣脱开大树,急切地投入大地的怀抱,大地上全是金黄色的落叶,给大地母亲铺上温暖的被子。

当然小花园里最美的还是冬天,白雪皑皑,银装素裹,一眼望去全是雪白雪白的,原来诗情画意的小桥流水的池塘,也变得安静起来。有许多同学在小花园里打雪仗,堆雪人,每个人的脸上都是红彤彤的,好不热闹。小小的小花园,四季的风景,满载着我们的欢笑,也见证着我们的成长。